
 
 
 
 
Ata da 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 03 de junho de 2008. 
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Às dezenove horas trinta e dois minutos do dia três do mês de junho de dois mil e oito, no 
Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, 
nº 146, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de 
Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: 
Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso 
Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira 
Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira 
(Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres) e Mauro Aparecido Garcia Banhos 
(Mauro Garcia). Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Celso Nogueira, 
secretariado pelo Edil Domingão, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Celso 
Nogueira procedeu a leitura Bíblica. Tribuna Livre. Franqueada a palavra em Tribuna Livre, 
manifestou-se o cidadão inscrito, o Jovem Marcelo Gomes do Couto, que discorreu sobre o 
saneamento básico no Bairro dos Pintos. Manifestaram-se os Edis Ary do Toco, Joani Torres, 
Zoca, Mauro Garcia, Benedito Ignácio, Gilmar da Correnteza, Celso Nogueira e Toquinho. 
EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 11ª Sessão Ordinária. Não 
houve manifestação. Posta em votação simbólica, a Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem 
quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. Não 
houve. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 18/08, que 
“Autoriza o Poder Executivo a contribuir mensalmente com a entidade nacional de representação 
dos municípios do Estado de São Paulo”. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. O Senhor 
Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o 
oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 238/08, que encaminha resposta 
às Indicações nº 57, 58 e 60, todas de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 239/08, que encaminha resposta à Indicação nº 59/08, de autoria do Edil Joani Torres. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 233/08, que encaminha o Balancete Analítico da Receita e 
Despesas Municipais, referente ao mês de abril de 2008. Manifestaram-se os Edis Joani Torres e 
Benedito Ignácio. Expediente Externo. Entra em expediente o Convite, enviado pela Câmara de 
Piracaia, para participar da Solenidade de outorga do Título de Cidadão Piracaiense, em 13 de 
junho próximo. Entra em expediente o Convite, enviado pelo Ciesp de Bragança Paulista, 
convidando para participar da Semana do Meio Ambiente, em 05 de junho próximo. Entra em 
expediente o Convite, enviado pelo Deputado Federal Roberto Santiago, para participar da 
inauguração do Escritório Político de Piracaia. Não houve manifestação. Expediente do Poder 
Legislativo. Entra em expediente o Requerimento nº 16/08, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito, 
solicitando as informações que especifica a respeito do matadouro municipal. Manifestou-se o 
autor. Posto em votação nominal, o Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 
expediente a Moção de Congratulações nº 18/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Time de 
Futebol de Salão de Joanópolis e Outros, em face da conquista do título de Campeão da 10ª Copa 
Vanguarda de Futsal, tendo se tornado Bicampeão do torneio. Manifestou-se o autor. Posta em 
votação simbólica, a referida moção foi aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência 
em Plenário do Edil Domingão. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 22/08, de 
autoria do Edil Ary do Toco, em face do falecimento da Senhora Zuleica Ricanelo de Lima. Não 
houve manifestação. O Senhor Presidente informou que a Moção será devidamente encaminhada 
aos familiares enlutados. Entra em expediente a Indicação nº 72/08, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Prefeito, solicitando que as creches municipais estejam em funcionamento de segunda a 
sexta-feira e em feriados. Entra em expediente a Indicação nº 73/08, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Prefeito, para que seja elaborado Projeto desvinculando a Secretaria de Agricultura e 
Abastecimento da Secretaria de Meio Ambiente. Entra em expediente a Indicação nº 74/08, de 



 
 
 

autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito, para que seja implantado o sistema anaeróbico de 
tratamento de esgotos nos Bairros dos Moretti, Nogueiras II e Pintos (Loteamento Álvaro Costa). 
Entra em expediente a Indicação nº 75/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito, para que 
seja providenciada a instalação de iluminação pública nos Bairros dos Moretti e Pintos 
(Loteamento Álvaro Costa). Manifestaram-se os Edis Joani Torres e Ary do Toco. O Senhor 
Presidente informou que as Indicações serão encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. 
Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Joani Torres, inicialmente, 
demonstrando o seu contentamento em face do grande número de pessoas presentes nesta Sessão; 
falou sobre o seu empenho para que seja implantado o Pólo Industrial no Município, discorrendo 
sobre a importância deste assunto; manifestou a sua esperança de receber uma resposta satisfatória 
à Indicação nº 74/08, de sua autoria; discorreu sobre os tipos de indústrias que podem ser 
instaladas no Município; finalmente, agradeceu ao Senhor Célio Silva em face da seleção do 
garoto Luiz Antonio do Projeto “Bela Vista”, para participar do treinamento de futebol com a sua 
equipe. O Edil Ary do Toco, primeiramente, informou ao público presente que qualquer cidadão 
pode ter fácil acesso às reivindicações dos Vereadores por meio do site da Câmara; comentou 
sobre as proposições que elaborou em mandatos anteriores para que fossem providenciadas 
melhorias nos Bairros dos Moretti, Álvaro Costa e Dúvidas; informou ter sido ac

48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 
94 
95 
96 

atada a 
Indicação, que enviou à Empresa Elétrica Bragantina, para instalação de três luminárias no Bairro 
do Paiol Grande; comentou sobre os diversos ofícios solicitando emendas ao orçamento federal 
solicitando recursos para melhorias em alguns bairros do Município; informou ter solicitado o 
envio de recursos ao Deputado Guilherme Campos, comentando sobre a verba que este Deputado 
viabilizou para Joanópolis; manifestou o seu contentamento em face da resposta do DAEE ao 
oficio que enviou solicitando o desassoreamento de córregos; por fim, agradeceu a presença de 
todos. O Edil Benedito Ignácio, inicialmente, comentou que qualquer Prefeito gostaria de atender 
todas as reivindicações da população, salientando que o dinheiro que o Poder Público Municipal 
possui não é suficiente para que sejam atendidas todas as necessidades do Município; enalteceu a 
população em face da reivindicação de saneamento básico no Bairro dos Pintos, esclarecendo as 
razões; discorreu sobre as diversas despesas cotidianas do Município que não podem ser 
desprezadas para a execução de outros serviços; falou sobre a transparência das contas públicas 
em Joanópolis; finalmente, discorreu sobre a importância de serem feitas mobilizações populares 
reivindicando as melhorias necessárias no Município. O Edil Zoca, primeiramente, comentou 
sobre uma tentativa de homicídio ocorrida em Joanópolis, salientando que não havia policiais 
militares no Município durante a ocorrência, discorrendo sobre o assunto; fez menção ao roubo de 
um veículo ocorrido no Município na mesma data; falou sobre o seu empenho, juntamente com o 
Edil Mauro Garcia, em conseguir reforço policial para Joanópolis; comentou sobre o fato de não 
terem sido encontrados médico e motorista de ambulância de plantão na Santa Casa local para 
socorrer a vítima de esfaqueamento, discorrendo sobre o fato; manifestou a sua esperança de que 
por meio das câmeras de monitoramento sejam identificados os autores das ocorrências; por fim, 
falou sobre a necessidade de que sejam tomadas providências com relação a segurança pública e a 
saúde no Município. Tiveram apartes os Edis Mauro Garcia e Joani Torres. O Edil Gilmar da 
Correnteza, primeiramente, cumprimentou o Edil Zoca em face de sua manifestação; comentou 
sobre a necessidade de que sejam tomadas providências para evitar outros crimes; manifestou a 
sua esperança de que solucionado o problema da rede de esgotos no Bairro da Dúvida, 
discorrendo sobre o assunto; comentou ter sido procurado por um munícipe solicitando a 
instalação da rede de esgotos na Vila Sanches, informando que a Sabesp deu atenção ao caso; 
teceu elogios ao Município de Joanópolis, comentando que precisam ser tomadas providências 
com relação ao saneamento básico de alguns bairros; cumprimentou o Edil Ary do Toco em face 
de ter solicitado o desassoreamento de córregos para evitar enchentes; comentou sobre o trabalho 
que está sendo desenvolvido na pavimentação da Estrada Padre Eanes Cotias, sugerindo que seja 



 
 
 

providenciada a plantação de grama nas margens desta estrada, esclarecendo as razões; agradeceu 
a presença do público em face de estarem prestigiando os trabalhos legislativos; por fim, informou 
que esteve em reunião com o Senhor Eduardo Zornoff solicitando a instalação de luminárias em 
várias ruas do Município. Continuação do Expediente do Poder Legislativo. Entra em 
expediente a Indicação nº 76/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito, para que seja 
viabilizado o transporte aos servidores públicos municipais, para a realização de exames e 
tratamentos médicos em outros Municípios. Não houve manifestação. O Senhor Presidente 
informou que a Indicação será devidamente encaminhada. ORDEM DO DIA. Reaberta a Sessão, 
entra em pauta o Projeto de Resolução nº 01/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Altera 
a redação de dispositivos que especifica do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Joanópolis Resolução nº 12/2000, fixando em dois anos o período de mandato da Mesa Diretora 
do Poder Legislativo”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pela Mesa e pelas 
Comissões de Justiça e Redação e de Mérito ao Projeto. Entra em discussão a Emenda 01. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posta em votação nominal, a Emenda foi aprovada por 
nove votos a zero. Entra em discussão única o Projeto. Não houve manifestação. Posto em 
votação nominal, o referido Projeto foi aprovado por seis votos a três, consignando os votos 
contrários e vencidos dos Edis Ary do Toco, Zoca e Gilmar da Correnteza. Entra em 1ª discussão 
o Projeto de Lei nº 10/08, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre: a extinção de 
processos de dívida ativa”. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Entra em 2ª discussão o 
Projeto de Lei nº 12/08, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a proteção contra a 
poluição sonora e perturbação do sossego público”. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, 
Zoca, Joani Torres, Toquinho, Gilmar da Correnteza e Celso Nogueira. Posto em votação 
simbólica, o Projeto foi aprovado por oito votos a zero. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra 
em Explicação Pessoal, manifestou-se o Edil Mauro Garcia, inicialmente, parabenizando o Edil 
Ary do Toco em face de ter conquistado o auxílio do DAEE, bem como, agradeceu ao Deputado 
Edmir Chedid, em face de ter encaminhado este pedido ao referido Departamento; comunicou a 
liberação de verbas ao Município de Joanópolis, viabilizadas pelo Deputado Edmir Chedid; 
cumprimentou o Jornal Tribuna da Cidade de Joanópolis em face de ter sido eleito o melhor 
Jornal do ano; cumprimentou o Pastor Luiz, da Igreja Metodista Wesleyana, em face do evento 
realizado na Pousada Moriah; discorreu sobre o Projeto “Cidade Legal” que auxilia os moradores 
na regularização de loteamentos clandestinos; informou ter recebido uma resposta positiva da 
Sabesp ao Ofício que encaminhou solicitando a implantação das redes de água de esgoto na Rua 
Leovigildo Lourenço da Cunha; finalmente, parabenizou o Jovem Marcelo, em face de ter trazido 
os munícipes interessados para reivindicar o saneamento básico no Bairro dos Pintos. O Edil 
Benedito Ignácio, primeiramente, informou sobre a alteração das regras das eleições municipais 
pela Justiça Eleitoral, discorrendo sobre as diversas proibições; manifestou a sua opinião sobre 
como serão os debates políticos nas próximas eleições; falou sobre a importância que alcançarão 
os meios de comunicação para a veiculação das propostas dos candidatos; por fim, ressaltou a 
importância de que a população analise todos os candidatos de maneira consciente. O Edil Gilmar 
da Correnteza desejou um feliz aniversário à sua filha, bem como, ao Edil Joani Torres. Nada 
mais a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou os Senhores 
Vereadores para a 13ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 10 de junho próximo e, as 22h14min, 
declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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